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Глобалізація економіки, сучасний темп економічних змін та  процесів змуш у­
ють господарюючих суб’єктів приділяти максимальну увагу рівню своєї конку­
рентоспроможності, бути щонайбільше гнучкими та реагувати на зміни умов їх
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функціонування, концентруватися на досягненні найвищого рівня конкурентних 
переваг на будь-якому ринку збуту своєї продукції. Однак, далеко не всі вітчиз­
няні підприємства придатні до ведення ефективної конкурентної боротьби. Особ­
ливого значення набувають підприємницькі ризики та дестабілізуючі зовнішні 
фактори, що оточують підприємства: неефективна податкова система, несприят­
ливий інвестиційний клімат, недосконалість законодавства та ін. В такій ситуації 
для кожного суб’єкта виникає необхідність формування та вдосконалення меха­
нізму управління потенціалом підприємства.

Розгляд історичних аспектів досліджень механізму управління підприємством 
в цілому, та його потенціалом — зокрема, дозволяє визначити різні наукові під­
ходи, що характеризують в основному окремі аспекти системи. До основних нау­
кових підходів щодо управління потенціалом підприємства належать: системний, 
комплексний, інтегрований, маркетинговий, функціональний, динамічний, від- 
творювальний, процес ний, нормативний, кількісний, адміністративний, поведін- 
ковий та ситуаційний підходи.

Одним із найбільш поширених є комплексний підхід, який передбачає поєд­
нання усіх сфер управління підприємством в систему взаємозалежних частин. 
Існують і інші трактування механізму управління потенціалом підприємства, в 
яких усі сфери управління елементами потенціалу можна віднести або до органі­
заційної частини, або до економічної.

Однією із ключових особливостей функціонування організаційно-економіч­
ного механізму управління потенціалом підприємства є здатність до постійного 
розвитку. Враховуючи, що розвиток може бути як прогресивним, так і регресив­
ним, основним завданням функціонування механізму управління потенціалом 
підприємства повинно бути збереження стабільності та стійкого економічного 
зростання усіх елементів як самого механізму управління потенціалом підприєм­
ства, так і елементів та сукупного потенціалу.

Наступним аспектом формування механізму управління потенціалом підпри­
ємства є похідні дослідження співвідношень структурних елементів потенціалу 
підприємства. Таке поєднання повинне забезпечувати взаємодію між окремими 
елементами, встановлення між ними певних взаємозв’язків, які б відповідали 
цілям підприємства, стратегії забезпечення його конкурентоспроможності та 
розвитку та дозволяли б отримувати синергетичний ефект.

Отже взаємодія елементів потенціалу підприємства характеризується як ста­
тичністю, що проявляється в структурі підприємства, так і динамікою, яка має 
місце в процесах, що проходять на підприємстві та роблять його «живим органі­
змом», здатним реагувати на зміни зовнішнього середовища.

Важливим завданням вдосконалення механізму управління потенціалом під­
приємства є вибір структури управління, яка б найкращим чином відповідала 
цілям та задачам підприємства, використовувала вплив зовнішніх та внутрішніх 
чинників з позитивним ефектом та максимізувала синергетичний ефект взаємодії 
складових потенціалу підприємства.

Слід акцентувати увагу також на необхідності визначення ролі та місця окре­
мих елементів потенціалу підприємства в сукупному потенціалі та забезпеченні 
розвитку. Без відповідних дій запропоновані напрями вдосконалення носитимуть 
формальний характер.

Науковий керівник: С.Ю. Скоморохова.
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